盛夏时节,镇 赉县广袤农村一 股股清澈计甜的 自来水,悄然滋润 着农民心田,每一 滴水都承载着乡 村振兴的希望与 梦想,映照出农民 生活品质的飞跃。

近年来,镇赉 县积极响应国家 号召,落实省、市 《农村供水高质量 发展实施方案》, 将农村供水保障 视为民生之基,实 现从"面的覆盖 迈向"质的提升", 通过全面推行"一 户一表"计量收费 制度,不仅让村民 喝上了"安全水" "放心水",交上了 "明白费",让每一 滴水都流进群众的 心坎里,实现了从 "饮水难"到"饮水 甜"的华丽转身。

清泉流进村滴滴润民心

镇赉推行"一户一表"计量收费让百姓喝上"放心水"

郭吉丽 本报记者 侯春强

民生之水 润泽万家

特别关注

民以食为天,食以水为先,农村供水保障是 关系民生的一件大事。

7月9日,走进镇赉镇南岗子村,柏油路面干 净整洁,房屋坐落有序,草木葱茏,生机盎然。

"现在我们跟城里人一样,家里也用上了自 来水,用着方便,水质还好,最主要一户一表,用 多少心里有数。"66岁的村民陈力脸上满是喜 悦。"从2016年开始,村里用上24小时自来水,一 年四季都不会停水了。"陈力话语里透着自豪。

这股清水,来自南岗子里的水厂。陈力拧开 水龙头,喝了一口水,说起这些年吃水变化,他打 开话匣子:"过去喝的是自家井水,才十多米深, 接水后,还得用大水缸沉淀完才能喝。如今,24 小时随时有水,大缸换成小水桶,随用随接,特别 方便。村里的自来水井100多米深,喝起来透着 甜,做出来的饭可香了。"

这只是镇赉县农村供水保障工作成效的-个缩影。好水滋润好生活,镇赉县农村居民用水 之变,缘于农村集中供水保障工程。近年来,镇 赉县将农村供水保障视为民生之基,聚焦农民用 水市民化,大力完善农村供水工程体系,健全优 化运行管理体制机制,保障工程安全、稳定、长效

加快推进老旧管网改造,镇赉县将3275公 里PVC管全部更换为PE管,彻底解决管网老化、 设备陈旧等问题。截至目前,累计投资3.03亿 元,全县已建成集中供水工程263处,服务农村 常住人口4.5万户、13.65万人。

特别是2024年,在国家和省里投资的基础 上,镇赉县投入衔接资金和本级资金4000余万 元,用于改造供水工程97处,新建管网364.31公 里,安装智能磁卡水表17941套。



村民陈力脸上满是喜悦

算好"明白账"省下"清楚钱"

用,是农村供水工程正常运行 的根本保障。然而,在实际操 作中,由于农村居民居住分 散、用水习惯不同等原因,水 费收缴一直是个难题。为了 破解这一难题,镇赉县创新机 制,多措并举推动农村集中供 水管护模式创新。

"成立农村饮水安全工程 水费收缴领导小组,建立联动 工作机制,明确责任分工,确 保责任夯实、政策落实、工作 抓实。在此基础上,我们还制 定了系列规章制度和政策法

规,明确了收费标准和收费方式等细节 问题,确保收费的合规性和可操作性。 县水利局副局长倪长明介绍。

此外,镇赉县还注重设备升级和安 装计量设备。通过对供水设施进行修复 和升级、安装计量设备等措施,实现了对 供水量的准确监测和收费管理。同时, 加大监管力度,对计量收费实施监督和 管理,确保收费的公平性、透明度和合法

镇赉县加大宣传力度,宣讲有偿使 用饮用水的重要意义,讲解法律法规的 规定,以及国家和省政府的相关文件要 求,深入开展节约用水宣传活动,不断提 升农村居民节水意识。"目前,集中供水 率、入户率、水费收缴率均达到100%。水 质、水量、用水方便程度、供水保证率全 部达标。"倪长明介绍。

推广计量收费制度是实现农村供水 工程可持续发展的关键一步。镇赉县在 推行" 一户一表"计量收费制度的过程 中,始终坚持以收定支的原则,合理建立 水价体系,分类计价收费。通过优化收 缴方式、细化管理流程、强化公开监督等 措施,实现了水费收缴的规范化、透明化 和高效化。

"采取'全计量、全收费'的推进原 则,出台《镇赉县农村饮水安全工程供水 价格的报告》,强化属地主导,由村民代 表大会统一确定水价,按照村民自愿、村 委统筹方式收缴,平均每吨收费3.5元



村民展示智能用水卡

(商服6.5元)。同时,积极推广智能磁卡 水表等现代化计量设备的应用,提高供水管理的智能化水平。"倪长明介绍。

镇赉县通过定期发放调查问卷、征 求群众意见建议等方式,不断完善供水 管理工作中的不足之处。同时,依托公 益广告、宣传标语、微信平台等多种载体 加强农村供水政策解读和知识宣传,增 强农村群众的节约用水意识和"谁受益、 谁承担、谁使用、谁付费"的意识。

同时,全县积极推进智能磁卡水表 的安装工作,目前累计安装3.2万户,覆 盖率达到70%以上,并建立了完善的用水 户缴费台账制度,确保水费收缴的准确 性和及时性,得到了群众认可。用水户 表示吃多少水,花多少钱,用得清清楚 楚,花得明明白白,实现了从按户收费到

计量收费的大转变。 在推行"一户一表"计量收费制度的 过程中,始终注重节水增效和政民互 动。通过多措并举打通农村供水"最后 公里",全力激发群众爱水护水节水的

通过计量收费制度的实施,镇赉县 不仅提高了供水工程的运行效率和管理 水平,还实现了水资源的节约利用和可 持续发展。据统计,自推行计量收费以 来,全县户用水量平均降低了25%以上, 有效降低了水资源消耗。同时,通过收 取合理的费用用于维护和更新供水设 施,保障了供水的稳定性和质量。

聚焦节水增效 健全日常管护

"三分建七分管",这是农 村饮水工程的规律。

曲继军是南岗子村的管 水员,他每天到水厂巡查,"机 器运转是否正常,管道有没有 跑冒滴漏,一旦发现问题,及 时处理、上报,小事不出村,大 事有人管。

炎炎夏日,中午日头正 烈,走进南岗子村自来水厂 宛如一台天然大冰箱,凉爽气 息扑面而来。

水厂内,管理员曲继军正 在填写供水记录。为让老百 姓明明白白地喝好水,他每天 多次来到自来水厂,供水记 录、水厂卫生、设备正反冲洗、 日常维护、定期更换滤芯等是 他要完成的工作。"别看这个村的水厂小,覆盖全村404户 居民、970人的正常用水。"他 笑着说。

有人管,还要"管长久 日常管护制度不断健全。"目 前各村自来水厂有人管、有人 护、有人检、有人修,水厂24 小时供水,采取水表计量收 费,每吨3.5元,保障村民用上 放心水、安全水。"镇赉镇镇长 方东明介绍。

有水喝重要,喝好水同样 重要。 从2018年起,在县财 政资金紧张的情况下,每年列 支预算资金390万元,专门用 于农村饮水安全工程维修 养护。组建专业维修养护 队伍,设立24小时报修热 线和微信工作群等服务平 台,确保第一时间发现问 题、第一时间排查抢修。 同时,还建立"居民报备 村汇总、乡(镇)管护"机 制,有效避免水表冻裂等 问题发生

镇赉县探索创新,多措并 举解决管水难题。创新"人

工+智能"管理模式,通过定 期组织供水员、监督员培训、 开发农村供水保障监管运管 平台等措施,实现对供水工 程的实时监测和远程管理 这一举措不仅提高供水管理 的智能化水平,还保障了供 水设备的正常运行和维修养

护工作的顺利进行。 做足'水文章',补民生 短板,让涓涓清流流进每家每 户,聚焦民生改善,农村饮水 安全保障工作,让群众喝上 放心水、幸福水。"县水利局 主要负责人表示

镇赉县紧紧围绕农村供 水高质量发展任务目标,在推 行"一户一表"计量收费制度 的过程中取得了显著成效, 不仅改善了供水状况、增加 了资金的可持续来源、提高 了水资源利用效率,更实现 了供需平衡和群众满意度 的双重提升。



管水员认真工作



自来水厂供水设备



南岗子村自来水厂

遗失声明

所有权人:张忠良、王柏珍 房屋坐落:郑家屯街东顺委2组 0001001,房屋产权证遗失。

遗失声明

吉林省中泽工程管理信息 咨询有限公司(统一社会信用代 码 91220101MA0Y5KG1X3) 将 营业执照正副本、公章、财务章 法人章王建设丢失,声明作废。

遗失声明

农安欧亚皓月肉品专柜业 主杨优佳(身份证号: 220104198209172646)将吉林省 长春市皓月清直肉业股份有限 公司开具的抵押金票据丢失,票 据金额为20000元整(贰万元 整),声明此票据作废。

不动产继承公告

申请人:母玉华身份证号: 232301197301284422。 对坐落 于梨树县文礼小区(西客运)6# 楼东三单元807室的不动产申 请办理继承登记。规划用途:住 宅。面积69.54平方米。现根据 《不动产登记暂行条例》《不动产 登记暂行条例实施细则》和《不 动产登记操作规范(试行)》之规 定,对该申请进行审查并予公 告。如对该申请有异议,请自本 公告之日起十五个工作日内将 异议书面材料送达我机构。逾 期无人提出异议或者异议不成 立的,我机构将予以登记并颁发 《不动产权证书》。 特此公告。

异议书面材料送达地址:梨 树县不动产登记中心,邮编: 136500

联系电话:0434-5252018 5252002

梨树县不动产登记中心 2024年7月10日

不动产继承公告

申请人:母玉华身份证号: 232301197301284422。对坐落 于梨树县文礼小区(西客运)6# 楼东一单元801室的不动产申 请办理继承登记。规划用途:住 主。面积67.98平方米。现根据 《不动产登记暂行条例》《不动产 登记暂行条例实施细则》和《不 动产登记操作规范(试行)》之规 定,对该申请进行审查并予公 告。如对该申请有异议,请自本 公告之日起十五个工作日内将 异议书面材料送达我机构。逾 期无人提出异议或者异议不成 立的,我机构将予以登记并颁发 《不动产权证书》。 特此公告。

异议书面材料送达地址:梨 树县不动产登记中心,邮编:

136500 联系电话:0434-5252018

5252002 梨树县不动产登记中心 2024年7月10日

不动产继承公告

申请人:陈晓明身份证号 220322196505210023。对坐落 于梨树县文礼小区(西客运)5# 楼东三单元408室的不动产申 请办理继承登记。规划用途:住 宅。面积53平方米。现根据 《不动产登记暂行条例》《不动产 登记暂行条例实施细则》和《不 动产登记操作规范(试行)》之规 定,对该申请进行审查并予公 告。如对该申请有异议,请自本 公告之日起十五个工作日内将 异议书面材料送达我机构。渝 期无人提出异议或者异议不成 立的,我机构将予以登记并颁发 《不动产权证书》。

特此公告 异议书面材料送达地址:梨 树县不动产登记中心,邮编:

联系电话:0434-5252018, 5252002

> 梨树县不动产登记中心 2024年7月11日

